

Нет ли лишнего талона?..

В интервью одной из центральных газет председатель ВЦСПС С. А. Шалаев отметил, что в масштабах страны факты припрятывания, припрятывания, отпуск на сторону товаров стали массовым явлением. Чтобы его искоренить, необходимо установить жесткий рабочий контроль за поступлением и распределением товаров.

Как обстоит дело по данному вопросу в Славутиче? Кто и какую позицию занимает в сложившейся ситуации?

Как известно, в городе ряд товаров отпускается новоселам при наличии «Карточки учета товаров длительного пользования», на которые товары непродовольственного назначения (обувь, одежда производства капиталистических стран, двухкамерные холодильники, мебель импортного производства и др.) реализуются через предприятия торговли по талонам после предварительного распределения фондов на товары повышенного спроса между профсоюзными организациями (распоряжение горисполкома от 12.07.89 г. № 36).

В целях поощрения союзных республик, добившихся высоких показателей в социалистическом соревновании на строительстве города, горисполком принял решение 23.05.89 г. № 95 «О продаже строителям, принимающим участие в строительстве города, товаров длительного пользования».

Выполняются ли указанные решения и распоряжения горисполкома? Несколько примеров.

Горисполком выделил отделу внутренних дел талон на приобретение кухни «тлона» импортного производства. ГОВД, по-видимому, сложно было определить, кому из личного состава выделить этот талон. В итоге по талону № 1081 мебель приобрела... работник Славутичского ОРСа т. Трофимова.

А каких нужно было добиться показателей в социалистическом соревновании С. Д. Петренко (работнику УМСП), чтобы его поощрили и профком треста «Славутичатомэнергострой», и республиканский профсоюзный штаб... двумя талонами № 987 и № 1233 для приобретения двухкамерных холодильников «Минск-15М» и «Ока-6М»?

Не лучшим образом проявляют себя в данном вопросе и другие профсоюзные комитеты. Нередко талоны выдаются не прописанным в городе лицам, в них не указывают фамилию будущих покупателей, номер и серию паспорта. К тому же «Карточки учета» выдаются новоселам не после прописки, а вместе с получением ордера, они без номеров, то есть не подлежат учету. И стоит ли удивляться тому, что из числа командированных в Славутич только одна т. Немкова вывезла из города три холодильника «Минск-15М», три стиральные машины «Лыбидь», стиральную машину «Урал-4М», две швейные машинки, две электросоковыжималки, пылесос «Урал», обувь, обои и др., всего на 3763 рубля.

В то же время заявка ветерана войны А. Л. Максименко на приобретение холодильника до нынешнего времени не удовлетворена.

Согласно приказу Минторга СССР от 31 марта 1989 г. «О порядке продажи дефицитных товаров и мерах по пресечению их припрятывания» торговля дефицитными товарами должна быть организована с участием профсоюзных организаций и рабочего контроля. В магазине поселка Лесного, на первый взгляд, не нарушали данный приказ. Но вот совместная проверка городского комитета народного контроля и прокуратуры показала, что это не совсем так. Например, как свидетельствует контрольный журнал магазина «Молодежный» (директор т. Киселев А. А.), товары повышенного спроса (одеколony, подарочные наборы импортного производства, импортный шампунь для детей и др.), полученные по накладной № 40 019325, реализованы в присутствии рабочих контролеров треста «САЭС». Последние подтвердили это своими подписями. Однако, после двух месяцев со дня получения упомянутых товаров в подсобном помещении было обнаружено... припрятанных товаров на сумму более 500 рублей.

Анатолий ЛЕЩЕНКО,
председатель городского комитета народного контроля,

Владимир ЯРЕМЧУК,
депутат горсовета,
г. Славутич.